

Domingo de Ramos

Por P. Félix García

Se abre con este Domingo de Ramos, júbilo y radiante de palmas y exaltaciones, la gran Hebdómada de Pasión del Señor. Es el día de los grandes contrastes y de los presentimientos trágicos en la vida adorable del Maestro. Y es a la vez una demostración perenne, para todos los tiempos y meridianos, de hasta qué extremos y servidumbres puede llegar la versatilidad humana.

Este episodio memorable de la vida de Jesucristo nos habla harto eloquentemente de lo que es la psicología de las muchedumbres ébrias, adas al clamoreo y al alborozo del momento faústico, cuando son arrebatadas, como una manera incontrolada por la ráfaga del entusiasmo o del odio. La muchedumbre, la masa cósmica, cuando procede en tromba, que siempre igual. Se mueve en oscilaciones pendulares, y hoy exalta y hoy deprime lo que mañana va a escarmentar y traicionar. La embriaguez de todos los vítores colectivos, desde el ejemplo clásico y eterno de este Domingo de Ramos del Señor, ha podido convertirse, a todo lo largo de la Historia, en desbordamiento de iras e imprecaciones.

Aquella muchedumbre, que, en los

días de sementera evangélica, seguía recatadamente a Cristo imantada por la gracia de su misericordia y por la suave violencia de su bondad, pasará bruscamente de la gratitud emocionada y del júbilo clamoroso, como el estruendo de muchas aguas, a la irritación enloquecida y a la demencia agresiva, porque se dejó seducir por la voz siniestra y cautelosa del fariseo y del escriba, que sembró la cizaña abundante de la tierra fertilizada por el Señor. Pero la muchedumbre, al fin masa, rebaño, entonces, como siempre, da al olvido fácil los motivos de gratitud las palabras radiantes y hogaradas del Maestro, para dejarse invadir por la tiniebla de la perfidia, de la desconfianza, del desamor.

Este episodio eterno de la vida de Aquel que «pasó haciendo bien y sanando a todos», se repitió isócronamente en la vida ejemplar de todos los imitadores del Maestro Divino, de todos los bienhechores de los hombres, de cuantos en nombre de Cristo y del Espíritu quieren ser corredentores y levantan a los pueblos y a las gentes, sumidas en su propia miseria, a un plano de dignificación humana. Primero, como en el Domingo de Ramos evangélico, cuando las gentes claman por el Salvador, por el Libertador, resonará el «Hosanna» triunfal, el «Bendito el que viene en el nombre del Señor». Después, cuando el polvo y la miseria quieran recobrar sus derechos, y la envidia y la maquinación pongan su fermento y su malignidad en la masa tornadiza y mecanizada, vendrá con rigor de lógica fatalista el ¡«Crucifícale!»

Esta es la gran lección del Domingo de Ramos. El Evangelio tiene su resonancia patética y ejemplar para todos los tiempos. Todo, el que aspire a una vida de elevación moral, a la dignificación social de las muchedumbres y se ponga en pie de servicio para las grandes restauraciones, tendrá su camino, como el Redentor, de Betania a Jerusalén. Las bendiciones de un día se trocarán en incomprendiones; las palmas y arbustos frondeados bajo la gloria del sol se convertirán en ramajos de espinas e hisopos acerbados. Pero sobre la muchedumbre, al fin sustraída por la evidencia del Bien al odio y a la ceguera colectiva, caerán la sangre del Justo, como una lluvia purificadora, y el fruto del sacrificio y de la caridad para abrir en la historia y en la vida el sntidor de todos los renacimientos morales y sociales. El Bien será siempre más fecundo que el mal; y sobre la veledad de las muchedumbre y la cizaña de los fariseos redivivos, florecerá en renovados holocaustos la obra del Amor Redentor.

A la embriaguez de los días de gloria, en la mecánica de la vida humana, se suele suceder los Via-Crucis dolorosos, que culminan en el Calvario. Pero en las tinieblas de todos los Calvarios se abre la mañana de gloria de la Resurrección y de la vida. Es el Espíritu y el Amor que triunfan del barro y de la Muerte.

Trabajador: Cuida de que tu empresario te inscriba en el Régimen de Subsidios Familiares.

Todo el orbe cristiano blande hoy la palma sagrada, el laurel, el boj, imagen de la gloria de aquél día —10 de Nisán—, en que el Hijo de Dios entró en Jerusalén, cumplidas ya todas las profecías, realidad ya todo lo que se había dicho de El.

En cada ciudad cristiana, sobre cada lecho cristiano, la palma señala la presencia simbólica del Señor, Pleita humilde, su trenzado orla el símbolo plástico más puro de todos los tiempos: la Cruz. Parece traer el olor y el color de aquel día, representa el hosanna clamoroso, los brazos alzados de la multitud que recibe a Jesús, y es el mejor símbolo del triunfo del Rey de Israel, del triunfo pasajero que había anunciado Zacarías, el triunfo popular y clamoroso, revolucionario frente al orden fariseo.

Cada Domingo de Ramos repite la gloria rutilante de Jerusalén, y es trunfo de aquél día en que Jesús entró en su ciudad, se acercó a su templo, entró en él, enseñó y curó.

Las palmas españolas vienen estos días con el mensaje, el olor y el recuerdo de esa tierra levantina, de tan honda similitud con el paisaje sagrado de la Pasión. Palmas humildes que el sacerdote bendice, cándidas mensajeras del amor y de la bendición de Jesús, rito antiquísimo que nace en la propia Jerusalén, entrañable costumbre que hoy llega a todo el mundo cristiano: palma, laurel y boj, confundidos aromas de la tierra y el incienso.

Entre vítores y bendiciones, la palma recibe su carácter sagrado en la mañana del Domingo de Ramos, y cada iglesia repite el espectáculo maravilloso de Jerusalén. Después, las palmas benditas figurarán en la procesión solemne e ingenua de los niños, que siguen a Jesús, montado sobre los lomos humildes del asnillo de Bethfagé.

Domingo de Ramos. Dos días después del banquete en casa de Simón el Leproso. En la cena de Betania, la Magdalena rompe para Jesús una redoma de nardo, con la que unge la cabeza y los pies del Salvador, reconociendo así su Divinidad y Humanidad. Jesús recibe de la Magdalena la honra que el pueblo acostumbra como reconocimiento a los altos personajes. La Magdalena eleva su intención pura sobre la espuma viciosa y humana de la murmuración: Judas, administrador de las limosnas, censura su gesto. El unguento vale trescientos denarios que en su bolsa traidora le hubieran rendido la mitad en provecho. No desconcierta a la Magdalena la crítica mordaz de Judas; conoce y sabe ya, y vé en los dulces ojos de Jesús la regla de su conducta.

Se acerca temblando el tiempo de la Pasión. Es verdad y está cumplido todo lo que de él dijeron los Profetas.

Con sus discípulos, Jesús llega a Jerusalén, unido a una caravana de peregrinos. Es el día 10 de Nisán, cuando ya en las casas hebreas está preparado el cordero que ha de servir para el sacrificio.

Un cielo espléndido derrama su gracia de primavera sobre un paisaje de palmeras y olivos. Todas las caravanas van uniéndose y centrándose al cortejo del Rabí y sus discípulos, porque lo han reconocido y lo escoltan con sus voces clamorosas. Se cuentan unos a otros la historia y los milagros de Jesús. Ya es fondo de sus miradas la ciudad de Jerusalén; «sobre collados altísimos». La multitud va recordando y entonando las profecías.

A la puerta de su ciudad, Jesús manda a dos de sus discípulos por el asnillo y la pollina que pastan en Bethfagé, y que libremente vendrán a su llamada.

Se alza ante los peregrinos el monte del Olivar; por toda la ciudad y en los alrededores del templo, se alzan las tiendas de los devotos.

Jesús entra en Jerusalén. La ciudad es un ascua viva de gritos y colores.

La entrada del Hijo de David, Rey de Israel, llena de júbilo a su pueblo y a sus devotos; de espanto, a los timoratos; de dolor, a aquellos que dentro de Jerusalén no habían creído en las profecías; de miedo, a los fariseos que tienen dentro de la ciudad las tiendas lujosas de su egoísmo y de su poder.

Toda Jerusalén es un grito, un brazo alzado, y las palmas, el laurel pregonan el homenaje de los que le siguen. La fe de los que vienen, el sereno poder de Jesús, en su humilde cabalgadura, transe los corazones más duros, y en medio de la general alegría sólo Jesús está triste porque conoce que la ciudad no sabrá del día en que Dios la visitó para salvarla, el día del triunfo pasajero anunciado por Zacarías.

Y Jesús se va acercando al templo orgullo de Israel, mármol, plata y altas murallas. Hay un sórdido temor en la casta farisea, y del grupo macizo se destacan emisarios.

Piden: —«Maestro; haz callar a tus discípulos».

Y Jesús contesta que «si ellos callan, las piedras darán voces», las piedras de Jerusalén que el enemigo derribará.

Jesús entra en el templo. El Domingo de Ramos es un toque de alegría ante las tinieblas de la Pasión. La palma es su símbolo.

Cuando cesa el júbilo, la muchedumbre se aleja y cae el día, las palmas se marchitan.

Y cuando la palma se marchita el Hijo de Dios queda sólo frente a sus enemigos.

FERVOR

España, vigorizada su fe, más despierta que jamás lo estuvo al culto de sus tradiciones más santas, vestida el alma de fervores y en grave y solemne manifestación de su sentir cristiano, entra en la santidad de estos días conmemorativos del Sacro Drama de la Redención, que en las ciudades y en las aldeas, en todos los lugares donde alienta a la devoción un corazón español, tienen templo y altar y aliento de plegarias.

Viene al recuerdo, en estos instantes en que gana expresión cabal la religiosidad de un pueblo, la estampa cruda de aquellos otros en los que un sectarismo desastrado y soez pretendía alejar de las calles de España toda la grandeza, todo el esplendor de los desfiles de nuestras magníficas procesiones, el culto externo a lo que, por ir muy dentro de la entraña de nuestro propio ser, no podía morir ni entibiarse siquiera; antes bien, cobraba más profunda raigambre cuanto mayores eran las privaciones y más aguda y enconada la persecución a todo lo que llevaba el signo de nuestra fe inextinguible.

Vencidas aquellas insensatas resistencias, abatidos los últimos reductos en que se mantenían los ciegos de espíritu, por la gallardía y el empuje de un pueblo y el genio de un Caudillo, España vuelve al goce pleno de su dignidad entera, de su libertad íntegra y, con ellas, a dar vuelos altos y dilatados a sus sentimientos más entrañables en días que, como éstos, tienen un místico perfume de santidad para las almas contritas.



El «paso» de La Borriquita

el más humilde, sin duda, de nuestras procesiones tiene sin embargo para los zamoranos el gran valor de evocar felices días infantiles y de ser el que inicia la Semana Santa en nuestra ciudad, rica en fervor y espléndida en arte.

BOLETIN DE LA



Falange

FRENTE DE JUVENTUDES

Delegación Provincial

ORDEN

Se pone en conocimiento de todos los camaradas flechas y cadetes de este Frente de Juventudes la obligación que tienen de presentarse hoy domingo, día 6, a las nueve menos cuarto, en nuestro cuartel Martín Alvarez Hernández, al objeto de asistir al santo sacrificio de la misa.

Asimismo, el día de Jueves Santo se servirán presentarse en referido cuartel a las diez de la mañana, con el fin de efectuar la visita de Monumentos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 6 de abril de 1941.—El delegado provincial.

Por el Imperio hacia Dios.

Saludo a Franco:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Las Misiones en el Regimiento Mixto

Ayer sábado, a las siete y media, con la anunciada misa de comunión general, dieron fin en el Regimiento Mixto número 87 las Misiones que se habían venido celebrando.

Oficio la misa de comunión el ilustrísimo señor vicario, don Bartolomé Chillón, que dirigió a los soldados un fervoroso antes de que recibieran la Santa Eucaristía.

También habló a los soldados el padre superior de los Misioneros del Corazón de María de nuestra capital.

La Misa estuvo armonizada por los coros femeninos de la parroquia.

Con este solemne acto religioso dió fin en Zamora la campaña de Misiones que tan fervorosamente se ha celebrado.

Teléfono de IMPERIO 1570

M. Romero Morejón
MEDICO-DENTISTA
CONSULTA:
de 11 a 2 y de 5 a 7
San Torcuato, 18, pral. izqda.—Teléf. 13-17
(1)

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533
1.º, derecha
(2)

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
Consulta diaria: de DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA
(4)

PELUQUERIA DE SEÑORAS ISABELITA CARRETERO
Especialidad en peinados modernos, tintes y permanentes
TOCADOR COMPLETO DE BELLEZA
Limpieza de cutis, masajes, manicura, etc.
SAN TORCUATO, 76 Y 78.—ZAMORA
TELEFONO 15-41
(5)

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Por la Dirección General de Seguridad, se ha dispuesto, con fecha 4 del actual, en relación a la restricción de salvoconductos para ir a Madrid, que a partir de la citada fecha quede sin efectos la referida orden.

Lo que se hace público para general conocimiento, pudiendo solicitarse salvoconducto para cualquier punto del territorio nacional y teniendo validez, en sustitución de dicho documento, los carnets oficiales o profesionales, a los que se concede este derecho.

Zamora, 5 de Abril de 1941.—El Gobernador Civil interino, Benito Laiz Sologuren.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

NEGOCIADO: CAZA

En cumplimiento a la Orden Circular del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, inserta en el «Boletín Oficial», número 39, de fecha 31-3-941, referente a los requisitos indispensables para solicitar y obtener la licencia de uso de armas de caza y para cazar, y a fin de no causar perjuicios a los interesados se hace presente lo siguiente:

Toda instancia en solicitud de licencia de uso de armas de caza y para cazar que sea presentada en este centro o en los puestos de la Guardia Civil de la provincia, deberá estar acompañada del oportuno justificante de pertenecer a la «SOCIEDAD DEPORTIVA DE CAZADORES Y PESCADORES DE ZAMORA» actualmente única que cumple los requisitos legales y cuya SOCIEDAD deberá emitir informe deportivo del peticionario, debiendo tener en cuenta los interesados que, caso de faltar alguno de estos requisitos, los comandantes de puesto no cursarán sus instancia ni este Negociado admitirá instancia alguna que no esté acompañada de los expresados requisitos que han de ser en todo momento indispensables.

Las instancias que actualmente se hallan en este Negociado, podrán los interesados presentar los documentos reseñados antes de finalizar el plazo de validez del certificado de an-

tecedentes penales (tres meses fecha expedición) pues pasado éste quedarán archivadas y sin ningún valor; no obstante, los interesados podrán solicitar nuevamente siempre que acompañen nuevo certificado.

Las instancias para cazar con galgo tendrán un plazo de validez hasta el día 30 del actual, pasado éste sin haber completado su documentación pasarán al archivo, en las mismas condiciones que las anteriores.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 4 de abril de 1941.—El comisario-jefe.

Ayuntamiento

En la sesión ordinaria que la Corporación Municipal celebrará mañana lunes, a las siete y media, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.
- 2.º Solicitud de don Minervino Cacho, sobre cerramiento solar en Fuentelareina.
- 3.º Idem don Santiago Martín, sobre construcción cobertizo en Chimeñas, 4.
- 4.º Idem don Juan Vidal, pintura portada en 18 de Santa Clara.
- 5.º Idem don Juan Manuel Domínguez, sobre id. id. en Ramón y Cajal, 7.
- 6.º Relación de multas hechas efectivas por denuncias de la guardia municipal en el primer trimestre de 1941.
- 7.º Idem de id. id. no hechas efectivas de id. id.
- 8.º Instancia de don Manuel Alvarez, sobre abono de quinquenio.
- 9.º Ayuda a Exposición de Cultura y Escultura local.
10. Gastos de deslinde de terrenos cuya permua se tiene solicitada.
11. Relamaciones sobre solares.
12. Pavimentación de calle de Mariquince.

Gobierno Militar

Se interesa la presentación en las oficinas de este centro de doña Marcelina de Mena Ufano, don Angel Manzano Chicote o consorte y don Agustín Martín López, para comunicarle un asunto de interés.

Zamora, 5 de abril de 1941.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Delito, hurto; procesado, Julián Rodríguez; abogado, señor Viloria; procurador, señor Baz; testigos, 2.

Delito, hurto; procesado, Maximiliano Miranda Píriz; abogado, señor Chamorro; procurador, señor Buitrón; peritos, 2; testigos, 3.

Delito, robo; procesado, José García Boya; abogado, señor Viloria; procurador, señor Buitrón; peritos, 2; testigos, 3.

SENTENCIA

Ha sido absuelto Florencio Juanes Alonso, reservando a la parte querrelante las acciones civiles que le corresponden.

De guardia

Hoy les corresponde prestar servicio de guardia a las siguientes

FARMACIAS

Don Atilano L. Arias, Santa Clara, número 5.

Doña Catalina González, Balbraz, número 2.

Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, número 1.

ESTANCOS

Hoy, domingo, les corresponde prestar servicio de guardia a las siguientes expendurías de tabacos:

Cabañales, Santa Lucía, Plaza Mayor, San Andrés, San Torcuato y Estación del ferrocarril.

Exposición de Pintura y Escultura

A las once de la mañana de hoy, y en los salones de «Educación y Descanso» (antes Círculo Mercantil) será inaugurada la Exposición de Pintura y Escultura que ha organizado la Jefatura del Servicio Provincial de Artesanía de la C. N. S. de Zamora.

Agradecemos la atenta invitación que nos ha sido circulada y prometemos nuestra asistencia a este acto, que constituye una evidente demostración de las actividades de este Organismo Sindical de la Falange.

Anúnciese en IMPERIO

E. BUITRON
Queipo de Llano
MEDICO - ESPECIALISTA
Garganta, Nariz y Oídos
Reina, 14 Zamora
(9)

La Previsora Hispalense
Compañía Nacional de Seguros Generales
Seguros de Vida, Incendios, Robo, Motín y Tumulto Popular. Individual, Responsabilidad Civil, Accidentes del Trabajo Colectivos y Agrícolas, Transportes Terrestres y Marítimos, Robo, Hurto y Extravío de Ganados
NOTA.—Se solicitan productores bien remunerados
Subdirector: ANGEL MARTIN HERRERA
OFICINAS: CALLE DE RAMON ALVAREZ, NUM. 3
TELEFONO 1731
ZAMORA
(12)

¡Propietarios de fincas urbanas! Las DECLARACIONES JURADAS de sus casas, que ordena la Ley de Reforma Tributaria, serán cubiertas con precisión por el Corredor de Fincas de la BOLSA DE LA PROPIEDAD de la
GESTORIA OFICIAL ADMINISTRATIVA JUNQUERA
COMPRA-VENTA de fincas rústicas y urbanas.—Gestionamos el pago de Derechos Reales de toda clase de documentos.
Antes de hacer operación le interesa consultar en estas OFICINAS
Santa Clara 30 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora
(13)

LUIS RAMOS
ODONTOLOGO
Especialista: Enfermedades de boca y dientes
Martínez Villergas, 9. Zamora
(antes San Pablo)
(3)

Antonio G. Palacios
ESPECIALISTA
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
S. Torcuato, 16-1.º Zamora
(6)

Dr. CASASECA
Ha trasladado su
Clínica de Cirugía General
A
AVENIDA DE REQUEJO,
núm. 11.—Teléfono 1303
(7)

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojas
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647
(8)

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

A los poseedores de reses aptas para el consumo

Por la presente se previene a todos los ganaderos y poseedores de reses aptas para el consumo, la obligación que tienen de remitir, dentro de los días 1 y 10 de cada mes, declaración jurada de las reses que tienen aptas para el abasto, especificando si es vacuno, lanar, cabrío o de cerda.

Bien entendido que el que no presente esta declaración jurada o la presente falsificada, se le decomisará el ganado que posea y se pasará el expediente al ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 5 de abril de 1941.—El Gobernador Civil interino, Jefe Provincial de los Servicios.

Diez obreros leoneses presenciarán las solemnidades de nuestra SEMANA SANTA

Para que puedan recoger una impresión directa de la magnificencia del fervor que revisten las solemnidades de nuestra Semana Santa, a la vez que para bien ganado recreo de su espíritu —recompensa al honrado esfuerzo en el diario quehacer— el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de León, camarada Carlos Pinilla, ha costeadó el viaje y la estancia en nuestra ciudad por esos días, a diez obreros leoneses.

Al recoger la anterior noticia, hemos de referirnos, también, a la cálida y fervorosa exaltación de nuestra Semana Santa, hecha por nuestros camaradas de «Proa» en términos que reflejan, además de una sincera admiración por estas bellas y emotivas manifestaciones del Arte y de la religiosidad zamorana, el cariño que une a las dos ciudades hermanas.

Hipólito Gutiérrez
ESPECIALISTA
de Pulmón y Corazón
RAYOS X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Calle Benavente, 3. Zamora
(10)

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 84
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691
(11)

Semana Santa en Zamora Domingo de Ramos

Programa de cultos e itinerarios de nuestras procesiones

DOMINGO DE RAMOS

Se celebra en la mañana de hoy, en todos los templos de la capital, la tradicional ceremonia de bendición de palmas y ramos de laurel, que son repartidos a los fieles.

En la Santa Iglesia Catedral el ilustrísimo señor vicario bendice las palmas de los señores capitulares y beneficiados organizándose después, al igual que en las iglesias, una procesión por el interior del templo, a continuación de la cual se celebra la misa mayor.

«La Borriquita»

Formando en ella todos los niños de la ciudad, portadores de palmas y ramos, acompañados por los hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, sale la primera procesión a las tres y media de la tarde de este mismo día y de la iglesia de la Concepción, llevando el grupo que representa la «Entrada de Jesús en Jerusalén y que es conocido en nuestra ciudad por el nombre de «La Borriquita».

Ocupa la presidencia el señor alcalde, acompañado de dos concejales.

La procesión, que va acompañada por una banda de música, hace el siguiente recorrido: Ramos Carrión, Plaza Mayor, Viriato, Ramos Carrión y Rúa de los Notarios, entrando en la Catedral donde hace estación. El sermón de este año está a cargo del canónigo don Eufasio Mateos. Terminada la estación, la procesión regresa al templo de donde salió, por la Rúa de los Notarios y calle de Ramos Carrión.

Procesión del Cristo de San Frontis

Están muy próximas las seis y media de la tarde, cuando la procesión de «La Borriquita» penetra en el templo de la Concepción de donde saliera. Inmediatamente después de concluirse esta procesión inicial de nuestra Semana Santa, se organizará, este año por primera vez, una procesión que partiendo de la iglesia parroquial del barrio de San Frontis acompañará hasta la Catedral, pasando por el puente de piedra, cuesta del Pizarro, San Ildefonso, Rúa y Magistral Erro, la bendita y valiosa imagen del Nazareno, que desde tiempo inmemorial se venera en aquella iglesia.

Esta procesión, cuya asistencia será de devoción, ha de constituir en el primer año de su salida un espléndido acto religioso.

EL TRIDUO

Una vez que la imagen del Nazareno de San Frontis ha quedado instalada en la Catedral, junto a la del Santísimo Cristo de las Injurias, dará comienzo en nuestro primer templo, el ya tradicional Triduo en el que, durante domingo, lunes y martes, con asistencia extraordinaria de fieles, se reza el santo rosario y el ejercicio, dando fin los cultos con el sermón que este año será pronunciado durante los tres días por el elocuentísimo orador sagrado don Francisco Romero López, muy ilustre señor magistral de la S. I. C.

La parte musical del Triduo está a cargo de la Capilla de la Catedral, que dirige el maestro Arañolaza.

MARTES SANTO

Regreso del Cristo de San Frontis

Otra nueva procesión tenemos este año. Es la del regreso a su iglesia de la imagen del Cristo de San Frontis. Se iniciará esta procesión en la noche del Martes Santo, una vez que finalicen los cultos del Triduo.

Acompañada por los hermanos de su Cofradía, la imagen saldrá de la Catedral y recorrerá las calles de Magistral Erro, Rúa, Ramos Carrión, Plaza Mayor, Balboirraz, Plata, Avenida del Mengue, y Puente de Piedra.

MIERCOLES SANTO

Procesión del Silencio

En la tarde de este día se celebra en la Santa Iglesia Catedral el Oficio de Tinieblas, cantándose seguidamente un solemne Miserere.

A las ocho de la noche se organiza la procesión. Los cofrades del «Silencio» llenan el atrio, donde, ante la bellísima imagen del Cristo de las Injurias, se verifica el solemnisimo acto del juramento, en el que todos los hermanos hacen promesa de guardar silencio durante el recorrido de la procesión.

Acto seguido y mientras la procesión se pone en marcha, la Coral Zamora cantará desde el atrio un bellissimo Responsorium del maestro Vitoria.

Abren la marcha los hermanos

portaestandartes que van a caballo y les sigue la banda de Cornetas de Caballería de Lugo. El itinerario que se recorre y que este año ha sido ampliado, es el siguiente:

Plaza de la Catedral, Rúa de los Notarios, Magistral Erro, Ramos Carrión, Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Sagasta, Santa Clara, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Plaza de Alemania, San Torcuato, doctor Carracido, plaza del general Primo de Rivera y Palomar Chico, penetrando en la iglesia de San Esteban, donde permanece hasta la tarde del Viernes Santo.

Son mayordomos este año de la Cofradía del Silencio, don Faustino Rivera y don Gregorio de Mena.

JUEVES SANTO

Visita a los Sagrarios

Se efectúa en la mañana de este día la visita a los Monumentos en los que se expone a Su Divina Majestad. Además de ser visitados por numerosos fieles, realizan también el recorrido de las iglesias las Corporaciones y entidades, presididas por las autoridades y jefes; los camaradas de las diversas Delegaciones de Servicio de la Falange, presididos por jerarquías, etc.

En la Santa Iglesia Catedral tiene lugar la bendición de los Santos Oleos y por la tarde se predica el Sermón de Mandato a cargo este año del M. I. señor magistral, don Francisco Romero. Acto seguido el ilustrísimo señor vicario verifica la tradicional ceremonia del Lavatorio.

Procesión de la Vera Cruz

A las tres de la tarde comienza a organizarse esta procesión. De la iglesia de San Andrés y acompañados por parte de los hermanos de la Cofradía salen los grupos de «La Santa Cruz», «La Santa Cena», «El Prendimiento», «La Flagelación», y «La Sentencia» que precedidos por la Cruz alzada y ciriales y por el típico Barandales, se dirigen a la Plaza Mayor, donde se les unen los grupos que salen de la iglesia de San Juan que son: «La Oración del Huerto», «Jesús Nazareno» y «Virgen del Calvario». En este punto se organiza definitivamente la procesión ordenándose los pasos, uniéndose la totalidad de los cofrades y las bandas de música de la Residencia y de la Cruz Roja.

El recorrido es: Ramos Carrión, Rúa de los Notarios, Catedral, donde hace alto para rezarse una estación y cantarse el Miserere, quedando en el atrio todos los pasos, menos el Nazareno y la Virgen que penetran en el templo.

El regreso a la iglesia de San Juan lo efectúa la procesión después de recorrer las calles de Rúa de los Notarios, Ramos Carrión, Plaza Mayor, donde de la vuelta

El Señor sale de Bethania, y sus vestiduras aletean gozosas en el fondo azul del collado. Es un vuelo de la brisa que estaba acostada sobre las enémonas y la rama rubia de la ladera; y se ha levantado de improviso, como una bandada de pájaros que huyen esparciéndose porque venía gente; pero reconocen la voz y la figura del amigo, y acuden, le rodean, y les estremecen el manto y la túnica; le buscan los pies, se le suben a los cabellos; porque los pies y los cabellos y las ropas del Señor, y ahora ya la brisa, dejan fragancia de unguento de nardo de mujer que pecó.

La mañana de la aldea y del monte se rebulle muy mansa entre el abrigo del sol; y dentro del caliente alago aún queda un poco de la desnudez del último frío.

El Señor se para y calla aspirando, por recoger más la delicia del aliento del día. Está todo redundado del precioso aroma. Un aroma promete una imprecisa felicidad, alumbra una evocación de belleza, es un sentirse niño, acariciado como niño siendo poderoso. Pero en la prometida felicidad siempre pasa un presentimiento de pena.

...¡Jerusalén! Jerusalén graciosa y almenada; pechos blancos de cúpulas; jardines de las afueras con frutales floridos. Todo es bueno.

Jerusalén inmóvil y de oro. Y los discípulos del Señor la miran como una corona mesiánica que aguarda las hiles del Rabí, ellos, ya se la habría encendido; y el Rabí la contempla con dolorida inquietud.

La plata vieja del olivar vislumbra una vertiente labrada.

completa, Ramón y Cajal, Sagasta, Santa Clara, Plaza del General Sanjurjo, Fray Diego de Deza, San Andrés, donde quedan los grupos que de allí salieron, y siguiendo los demás hasta su iglesia.

Abre cabeza también en esta procesión la banda de Caballería. Preside un teniente alcalde y dos concejales. Son mayordomos este año don Vicente Matilla y don Félix Matilla.

A las siete y media de la tarde, en San Andrés, Hora Santa.

Procesión de Jesús Yacente

A las diez y media de la noche

Tapias de yeso; cercas desnudas de banales apelañados. Sol en la peña. Y, en lo hondo, asomándose al torrente Cedrón, surge Bethfage, moreno y apretado, entre captus verdes y sepulcros de cal.

Llegan gertes con un ruido fresco de ramas cortadas, y trasciende a la sabia de la herida de los árboles.

Se dicen los prodigios del Señor; muestran a Lázaro, que también viene con su familia apóstolica, y la boca seca del resucitado exprime una sonrisa de enfermo, y todo su cuerpo cruje entre los pliegues ásperos del sayal.

—¡Hosanna, hosanna al Hijo de David!

Y se remontan los gritos, y se hunden en la claridad de la mañana azul.

Ya los discípulos se sumergen en la evidencia de la exaltación gloriosa. ¡Cómo sentirán la evidencia del triunfo los que han de darla del todo a los otros para todos!

Una jumenta y su cría muerde el verde tierno de un vallado; la multitud las desata, y ellas se vuelven y miran dóciles y tristes. El Señor sonríe a todos, y tiende su manto sobre la piel gorda, trémula y caliente de la parida. Lo suben. Y principian a bajar la barranca. Ahora está Jerusalén en lo alto; grande, fuerte y dura.

—¡Hosanna, hosanna! ¡Bendito el que viene en nombre del Señor! Jadean los clamores en la cuesta.

Y el Señor, muy pálido, contempla la ciudad, se aflige y llora.

Así lloró, una tarde, mirando el Nazareth; y todo el monte resonaba de alaridos de injurias.

de la iglesia de la Concepción saldrá el Jueves Santo, por primera vez este año, la procesión del Jesús Yacente atribuido a Gregorio Fernández.

Es grande el número de hermanos que componen esta Cofradía. Todos visten túnica y caperuz blancos con ribetes morados y faja de este mismo color, luciendo en el pecho una bella insignia. Destaca la gran longitud de los caperuces.

La bellísima imagen será llevada en andas por ocho hermanos.

(Continúa en la página siguiente)

INDUSTRIA NUEVA

GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo.

Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases.

Tubería de cemento en varios diámetros.

YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS

DESPACHO Y OFICINAS EN EL

GRAN BAZAR de

SALVADOR GARCIA VILAPLANA

Santa Clara, 2

ZAMORA

(14)

Banco Español de Crédito

Capital. 100 millones de pesetas

Reservas: 72

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.

Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.

Depósito y Custodia de Valores.

Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

(15)

En Olesa de Monserrat

SE REPRESENTA EL drama sacro de la Pasión

Este tradicional espectáculo fué iniciado en Olesa a principios del SIGLO XVII

En la obra, dividida en siete actos y cuarenta y cinco cuadros, intervienen doscientas personas

Barcelona. — (Especial de Cifra).—Ya se ha representado por tres veces este año, una por cada domingo de Cuaresma, el drama sacro «La Pasión, Muerte y Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo» en la villa de Olesa de Monserrat a los pies de la santa montaña de la Virgen que le da su nombre, en la margen izquierda del río Llobregat.

Doscientas personas intervienen en la obra, acompañadas de una masa orquestal y coral nutridísima, durante siete horas que dura su representación, dividida en siete actos y cuarenta y cinco cuadros.

La obra, escrita en catalán, se representa con todos los detalles que el drama bíblico requiere. Puede decirse que todo Olesa toma parte en la representación del sacro drama, transmitido de padres a hijos como la más preciada tradición de la villa. Cada familia cuenta entre sus miembros a personajes bíblicos que guardan los correspondientes vestuarios para su mejor conservación.

Entre las creaciones escénicas de mayor relieve de la Pasión que se representa en Olesa, son dignas de señalarse por su realismo intenso de emoción, «La conversión de la Samaritana», «Jesús y los niños», «La mujer adúltera», «La desesperación de Judas», «Proceso de Jesús», «La Crucifixión», etc. todas ellas ejecutadas con el más acendrado fervor religioso de los catalanes de Olesa, fervor y emoción religiosa que culmina en el grandioso apoteosis de «La Gloria», donde interviene casi todo el pueblo en masa.

Este tradicional espectáculo fué iniciado en Olesa a principios del siglo XVII por el mercedario Fray Antonio de San Jerónimo, y según parece, fué estrenado por los niños del Catecismo, dirigidos por los monjes del Real Monasterio que en funciones de catequistas recorrían por aquel entonces, todos los domingos, la villa.

La Pasión de Ofesa es popular en España y fuera de ella. Precisamente esta popularidad y rai-gambre católica de la villa la hizo ser más castigada durante el glorioso Movimiento por la horda marxista. Por esta honrosa condición fué una de las localidades de la provincia de Barcelona que más sufrió la dominación roja. De las 200 personas que integraban el cuadro escénico de la célebre Pasión, 23 fueron abatidas por el plomo marxista, víctimas del odio rojo separatista a la religiosa tradición del pueblo. Además, toda la decoración que formaba los 45 cuadros fué destruída, sin que se haya podido aprovechar nada de sus restos.

De todos los puntos de Cataluña, y aún de España entera, acuden millares de personas a Olesa durante la Cuaresma para presenciar el tradicional espectáculo. Por estos días llegan a la villa del pie de la montaña de la Virgen de Monserrat, caravanas de autocares y coches particulares. La obra solamente ha dejado de representarse durante los años del dominio rojo en la villa y el de 1939, Año de la Victoria, por haber desaparecido todos los vestuarios y decorados, así como por el asesinato de 23 de sus más destacados participantes durante la Cruzada.

Puede decirse que la Pasión no es un espectáculo más, sino todo un pueblo cristiano y español que dedica sus actividades y sus esfuerzos a través de varias generaciones, en continuidad de una tradición casi legendaria, en plasmar este drama sacro al tono que requiere la grandiosidad del asunto que trata.—Cifra.

A. Crespo Garrote

Medicina General y Enfermedades de la Infancia
Consulta: Martes, viernes y 12 de cada mes

Santa Clara, 18-Zamora (16)

(Viene de la página anterior)

Y recorrerá las calles siguientes: calle y cuesta de San Cipriano, plaza de Santa Lucía, Zapatería, Balborraz, San Andrés, Fray Diego de Deza, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor y Ramos Carrión entrando en la iglesia de donde salió.

Son mayordomos este primer año don Antonio Alonso y don Ramón Amigo, que seguirán a la imagen cargando con sendas cruces de madera de tres metros de largas.

Acompañará a la procesión únicamente una banda de tambores destemplados.

VIERNES SANTO

Procesión de Jesús Nazareno

A las tres de la madrugada comienzan a llamar a los cofrades de la Congregación las notas del clarín y del tambor destemplado. A las cuatro predica en la iglesia de San Juan el sermón de Agonía el sacerdote don Manuel Jambrina. A las seis en punto se organiza la procesión con los grupos siguientes: «Camino del Calvario», «La Caída», «Redención», «La Verónica», «La Desnudez», «La Crucifixión», La Elevación de la Cruz», «La Agonía» y «La Soledad».

El recorrido de esta procesión es el siguiente: Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Santa Clara, Avenida de Requejo, Amargura, paseo de las Tres Cruces, donde hace alto.

En este paseo rezan todos los hermanos de la Cofradía el Vía Crucis. Este año, de ser posible y para dar una mayor brillantez a esta manifestación religiosa, se instalarán en este paseo un micrófono y varios altavoces.

Terminados los rezos, la procesión vuelve a ponerse en marcha, haciendo todos los grupos, al pasar ante la Soledad, la tradicional «reverencia».

El recorrido de vuelta se efectúa por la Avenida de Victor Gallego, plaza de Alemania, San Torcuato, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, quedando todos los grupos en la Plaza de San Miguel para pasar por medio de todos hacia la iglesia de la Concepción, la imagen de la Soledad.

Son mayordomos: don Gerardo Pastor y don Lorenzo Nieto.

Procesión del Santo Entierro

A las tres de la tarde sale de la iglesia de San Esteban, componiéndola los siguientes grupos escultóricos: «La Magdalena», «Longinos», «El Cristo de las Injurias» que regresa a la Catedral de donde salió procesionalmente en la noche del miércoles, «El Descendimiento», «El Descendido», «La Conducción al Sepulcro», «El Sepulcro» y la «Virgen de los Clavos».

Recorrido: Palomar Chico, Plaza del General Primo de Rivera, Benavente, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Ramos Carrión, Rúa, plaza del Magistral Erro y Catedral, donde se detienen los grupos en el patio, penetrando en

el templo el «Cristo de las Injurias», la «Virgen de los Clavos» y «El Sepulcro». El recorrido de vuelta se efectúa por las mismas calles, dando vuelta a la Plaza Mayor; sigue por Ramón y Cajal, Sagasta, San Torcuato, plaza del General Primo de Rivera y Palomar Chico a la iglesia de donde salió.

Asisten a esta procesión todas las autoridades y todas las bandas de música, tambores y cornetas.

Este año el grupo de «El Descendimiento», estrena una mesa tallada con arreglo a un artístico proyecto de Chacón.

Son mayordomos don Angel Martínez Rueda y don Salvador Calabuig.

Procesión de Nuestra Madre

Alrededor de las nueve de la noche se predica, en la iglesia de San Vicente Mártir, el sermón de «La Soledad», a cargo de don Primitivo Belver Salvador. Terminado ésta, se organiza la procesión de Nuestra Madre, que sale de dicha iglesia, formada por su Cofradía mixta. Los grupos escultóricos que la componen son: «San Vicente Ferrer», «Nuestra Madre de las Angustias», el «Retorno del Sepulcro» y la «Virgen de las Dolores o de las Espadas».

El recorrido ha sido modificado este año y es el siguiente: Plaza y calle de Mariano Benlliure, Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Sagasta, San Torcuato, Plaza de Alemania, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Santa Clara, a la Plaza Mayor, y después de

dar la vuelta, regresa por Mariano Benlliure a la iglesia de donde salió.

SABADO SANTO

A las ocho de la noche sale de la iglesia de la Concepción, adonde fué trasladada en la mañana del viernes, la imagen de «La Soledad», acompañada por mujeres zamoranas y representaciones de todas las Cofradías. El recorrido es: Ramos Carrión, Plaza Mayor, San Andrés, Fray Diego de Deza, Plaza del General Sanjurjo, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, entrando en San Juan, donde se entona la Salve popular.

DOMINGO DE RESURRECCION

A las ocho de la mañana de este día, sale de la iglesia de la Horta la procesión de Resurrección dividida en dos grupos. Uno acompaña la imagen de Jesús Resucitado por la plaza de las Milicias calles de la Plata, Zapatería, Santa Lucía, Puente y cuesta de Pizarro, haciendo estación en la iglesia de San Ildefonso, dirigiéndose luego, por la calle de Ramos Carrión, a la Plaza Mayor, donde se verifica el acto del encuentro con la Virgen, que ha salido de la misma iglesia y ha llegado a la Plaza después de recorrer la calle de San Juan de las Monjas, cuesta del Piñedo, haciendo estación en la iglesia de San Andrés, y calle de San Andrés.

Fusionadas las dos procesiones, ambos grupos regresan a su iglesia en medio de gran alegría, bajando por la cuesta de Balborraz después de dar la vuelta a la Plaza Mayor.

GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS"

POLLO MARTIN, 7 — TELEFONO 1173 — SALAMANCA

HERNIADOS (Quebrados)

Tratamiento de las hernias sin operación ni molestias con la aplicación del nuevo Protéxico «ANGELUS»
TRATAMIENTO operatorio a cargo del doctor ROJO DUEÑAS, ex-cirujano del Hospital Provincial de Valladolid

SABED: que en visita extraordinaria el eminente Ortopédico-Herniólogo, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO «ANGELUS», recibirá visitas de 9 a 2 en:

- Puebla de Sanabria:** Domingo 6 de Abril. Fonda Pascasia.
- El Puente de Sanabria:** Lunes 7 de Abril. Fonda Madrid.
- Mombuey:** Martes 8 de Abril. Fonda Rogelio.
- Tábara:** Todos los días 9 de cada mes. Fonda de La Plácida.
- Toro:** Todos los días 10 de cada mes. Hotel Lesmes.
- Benavente:** Jueves 10 de Abril. Hotel Comercial.
- Zamora:** Todos los días 12 y 13 de cada mes. Palacio Hotel.

EL PROTÉXICO MECANICO-CIENTIFICO «ANGELUS» desde su colocación manifiesta la excelencia de su cualidad única notándose momentáneo alivio por grande y grave que sea la naturaleza y origen de la hernia, que va reduciéndose progresivamente hasta conseguirla en muy breve tiempo; por cuyas razones es construido expreso y anatómicamente para cada caso, ya que no existen dos hernias completamente iguales, siendo de absoluta necesidad la presencia del paciente. Cuantas eminencias médicas conocen sus prodigiosos resultados, recomiendan su empleo como remedio eficazísimo.

Especialidades Ortopédicas

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc.

CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Salamanca En su Gabinete de Pollo Martín, 7, todos los días del año, de 11 a 2 y de 4 a 6.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora: San Andrés, 22

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA

Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 2,50 » » »
» doce 3 » » »

Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se abre

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolí

En la costa de Libia tropas motorizadas italo-alemanas persiguen al enemigo en retirada

18 BUQUES DE UN CONVOY BRITANICO, HUNDIDOS

Berlín, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la costa de Libia, las tropas motorizadas alemanas e italianas persiguen encarnizadamente al enemigo, que se retira hacia el norte. En las primeras horas de la mañana del 4 de Bengasi, capital de la Cirenáica, fué conquistada como ya se anunció. Los Junkers del Cuerpo de Aviación alemán cooperan, con gran eficacia, en los combates terrestres que se libran en los aeródromos de Bengasi el día 3 de abril.

Al este de Sollum fueron bombardeadas columnas blindadas enemigas. En este ataque se derribaron tres aviones británicos. Nuestros submarinos atacaron nuevamente al mismo convoy que, según el comunicado de ayer, había perdido diez barcos que desplazaban 58,500 toneladas.

En este segundo ataque fueron hundidas 48.500 toneladas. El número de barcos echados a pique se eleva a 18. El cargamento iba destinado a Inglaterra.

Una unidad de nuestra flota, que opera en aguas transoceánicas, ha hundido al crucero auxiliar inglés «Voltaire», de 13.245 toneladas y al transporte «Britannia» de 8.779.

Los aviones de reconocimiento bombardearon ayer en aguas de Inglaterra, a tres mercantes, que resultaron seriamente averiados. Se pudo observar que uno de ellos quedaba a punto de hundirse. Otras escuadrillas aéreas atacaron las instalaciones portuarias y aeródromos de las costas E. y S. E. de Inglaterra. Los cazas alemanes derribaron dos aparatos enemigos sin pérdidas por su parte. En combate aéreo, al sur del canal de la Mancha, los ingleses perdieron otro aparato.

Durante la pasada noche importantes núcleos de aviones alemanes atacaron una vez más los objetivos militares de la ciudad de Devonmouth, en el canal de Bristol, donde fueron provocados grandes incendios. También bombardearon con éxito Great Warmouth. Algunos aviones enemigos efectuaron una incursión sobre el oeste de Alemania; todas las bombas cayeron en pleno campo y no hubo que lamentar daños. Las tentativas enemigas para atacar algunos puertos del territorio ocupado fracasaron ante la intensa reacción de la DCA alemana. En este intento el enemigo perdió tres aparatos.

Desde el primero de abril los ingleses han perdido 42 aviones; en el mismo período las pérdidas alemanas ascienden a nueve.—Efe.

La ciudad de Bengasi RECONQUISTADA

Roma, 5.—El Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica:

«En el frente griego, operaciones de carácter local en el sector del Noveno Cuerpo de Ejército. Nuestras escuadrillas aéreas atacaron, en vuelo rasante, las concentraciones de tropas enemigas en las rada de Corfú. Otra de nuestras unidades aéreas atacó los navíos atracados en el puerto, que fueron bombardeados en picado.

Dos barcos de 8.000 y 3.000 toneladas fueron hundidos y otros de tonelaje inferior gravemente dañados.

En la noche del 3 al 4, el enemigo realizó una incursión aérea sobre Trípoli donde causó algunos daños en viviendas particulares. En la isla de Creta, nuestros cazas atacaron la base aérea de Traclon e incendiaron un avión en tierra y averiaron a muchos más. Uno de nuestros aparatos no regresó.

En África Oriental, nuestras tropas mantienen su resistencia en diversos sectores. Como consecuencia del bombardeo aéreo enemigo una de nuestras unidades de pequeño tonelaje se hundió en el Egeo y otras dos, del mismo tipo, fueron hundidas por sus tripulantes en los alrededores de Djedda. Las tripulaciones se han salvado.—Efe.

Londres, 5.—El enemigo ha arrojado bombas incendiarias y de alto poder explosivo al O. y S. de Inglaterra y en menor cantidad en el estuario del Támesis y en la costa oriental británica.

Se han registrado un número muy reducido de víctimas y daños de poca consideración habiéndose comprobado que fué derribado un avión.—Efe.

Atenas, 5.—«Después de afortunada

Desde primero de Abril los ingleses HAN PERDIDO 48 AVIONES

operaciones locales hemos ocupado posiciones fortificadas del enemigo, habiéndose capturado unos 70 prisioneros, entre ellos un oficial y abundante material de guerra abandonado por el enemigo.

En otros puntos del frente el enemigo inició ataques con carros blindados que fueron rechazados por las baterías antiaéreas.—Efe.

Londres, 5.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior: Un avión enemigo aislado, lanzó bombas sobre una localidad del noreste de Escocia. También se lanzaron algunas bombas en otros lugares de Inglaterra oriental. Fueron derribados dos aviones enemigos.—Efe.

Central Nacional-Sindicalista
de ZAMORA
Delegación Sindical Local

Carnet de Cotización

Para suprimir el sistema de recibo, se está procediendo a la entrega de un nuevo Carnet de Cotización a todos los camaradas sindicados en Zamora, el cual podrán recoger los interesados en esta Delegación Sindical Local, de nueve y media a una y media y de cuatro a ocho de la tarde, hasta el próximo día 1.º del mes de mayo.

Todo aquel camarada que en el plazo señalado no hubiera obtenido dicho carnet, se considerará como baja voluntaria de la C. N. S.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados y para que, después, no puedan alegar ignorancia en ello.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 5 de abril de 1941.—El secretario sindical local.

Con el fin de proceder a retirar la semilla que tienen concedida por mediación de esta C. N. S., los camaradas que a continuación se relacionan se personarán en esta Delegación Sindical Local el próximo
(Pasa a la página 6.ª)

Notas de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Por la Junta Provincial de Primera Enseñanza se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Nicolás Morillo Bragado, para la unitaria número 1 de Sanzoles, y don Ramón Mateos Pinilla, para Villardiga, en virtud de orden de la Dirección General; y don Angel Alonso López, número 1 de la lista de ex-Combatientes para una Sección de la Escuela Graduada de Fermoselle.

Por la misma autoridad se han concedido permisos para alumbramiento a doña Concepción Blanco Pascual, maestra de Aguilar de Tera, y doña Adela Méndez Sebastián, de Villardecervos.

También se han concedido quince días de permiso, para asistir a un cursillo organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para jefes locales, a doña Matilde Herrejón Estévez, maestra de Moveros.

Ha sido aprobado el expediente de don Miguel Esteban Arés, que solicita ser incluido en la lista ordinaria de aspirantes a interinidades, pasando a ocupar el último lugar de la misma.

Por haber participado la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Salamanca, que en aquella provincia no había alumnos de la quinta promoción del Grado Profesional que estuviesen sin Escuela, no se verificó la elección de plaza que había sido convocada ante la Junta Provincial el día 31 de marzo próximo pasado.

Se ha remitido al arquitecto escolar de esta provincia el expediente incoado por el Ayuntamiento de Revelinos, por el que solicita del Estado

FUTBOL

El partido de hoy

En el campo de Pantoja se celebrará hoy el anunciado encuentro perteneciente a la eliminatoria del Campeonato para no profesionales.

Por contender en este partido, el F. C. Zamora, que se encuentra en forma y disposición admirable, con la Cultural Leonesa, que puede considerarse como el equipo más fuerte y preparado de este Campeonato, no cabe duda de que la demostración deportiva ha de ser de primera clase.

la construcción de dos Escuelas unitarias, una de cada sexo y casa-habitación para los maestros.

Idem a la Escuela Normal, expediente del caballero mutilado de guerra por la Patria, don Eusebio Rebolledo Nieves, que solicita dispensa de defecto físico para ejercer el Magisterio Nacional.

Idem a la Dirección General de Primera Enseñanza, expedientes de don Angel Luengo, maestro de Fuentesauco, y don José Miguel Cabezas, de Pedrazales, que solicitan la excedencia, por estar en el Ejército y que se les levante la incursión en el artículo 171 de la Ley.

Se ha comunicado a la Dirección General, que en esta provincia sólo existe dos maestros caballeros mutilados de guerra que pueda asistir al cursillo organizado por orden de 28 de febrero último.—Corresponsal.

Habiendo interesado la Sección de Contabilidad del Ministerio de Educación Nacional que se dé la mayor publicidad posible a las Circulares de 27 de marzo próximo pasado, insertas en el «Boletín Oficial del Estado» del 29, se reproducen a continuación. Dichas Circulares dicen así:

«El plazo máximo de noventa días que la legislación vigente concede para la rendición de cuentas de gastos del Estado, por lo que respecta a libramientos dispuestos dentro del año 1940, no puede rebasar el día último del corriente mes.

En su virtud, Esta Subsecretaría ha resuelto llamar la atención de todos los cuenta-dantes de servicios de este Ministerio para que cumplan la ineludible obligación de hacer que las mencionadas cuentas queden depositadas en pliego certificado en Correos, o ingresadas donde corresponda, antes del 1.º del

próximo mes de abril, bien entendi-do que a partir de la mencionada fecha se exigirá a los morosos, con el reintegro al Tesoro del importe de los libramientos no justificados, las responsabilidades que se deriven en perturbación de los servicios por la imposibilidad de disponer los libramientos del corriente año.

Madrid, 27 de marzo de 1941.—El subsecretario, Jesús Rubio.»

«En la concepción y envío de nóminas correspondientes al abono de atrasos a favor de maestros de Escuelas Nacionales se notan negligencias y retrasos que, indudablemente, lesionan legítimos y sagrados intereses, y para corregir esas irregularidades, Esta Dirección General ha resuelto que por los jefes de Sección Administrativa de Primera Enseñanza se dicten las medidas convenientes para que el mismo día o al siguiente de recibir resoluciones concediendo derecho al cobro de haberes se transmiten aquellas a los habilitados, concediendo a éstos el plazo de tres días para la presentación de las nóminas, que en otro plazo igual serán examinadas y cursadas a este Ministerio, dando cuenta a los interesados, no sólo la resolución del reconocimiento del derecho, sino también de la concepción y salida de las nóminas para este Ministerio.

Madrid, 27 de marzo de 1941.—El director general, Rumualdo de Toledo.»

Cupón pro-Ciegos

En el sorteo del Cupón pro-Ciegos correspondiente al día 4 de abril, ha resultado premiado con VEINTICINCO PESETAS el número 26 y con DOS CINCUENTA los números 126, 226, 326, 426, 526, 626, 726, 826 y 926.

CARTELERA DE LA EMPRESA ALEJANDRO SANVICENTE LLAMAS
NUEVO TEATRO RAMBAL
COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS
HOY: A las 4, 7 y 10,15 Acontecimiento **EL JOROBADO**
O EL CABALLERO ENRIQUE DE LAGARDERE
Creación de Enrique Rambal
Mañana Butaca de patio 5,25
EL MARTIR DEL CALVARIO
Grandiosa creación de Enrique Rambal (hijo)
El martes Últimas representaciones
EL MARTIR DEL CALVARIO
Se festá despachando en Contaduría con dos días de anticipación
TEATRO PRINCIPAL
HOY, a las tres, sección infantil Estreno del «Actualidades Ufa»
Estreno de emoción **EL PILDWIN DE LA LEY** con Bob Steele
Butaca de patio UNA pta.
En las demás Secciones — Actualidades Ufa
Estreno de la producción «Fox» en español
El pecado de los hombres
Creación de Jean Hersolt — Butaca 1,60 y 2,50
(19)

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago..."
Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos".
Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.
La eficacia incomparable del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, se debe a lo acertado de la fórmula y pureza de sus componentes, en los que no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial. Con él se consigue un tapizado tan homogéneo de la mucosa gástrico-intestinal, que es imposible obtener aun empleando dosis más elevadas de preparaciones sólidas.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
VENIA EN FARMACIAS

Cajas de caudales Máquinas de escribir
Gruber Hispano Olivetti
Balanzas automáticas. — Ventas a crédito
M. BECEDAS
Santa Clara, 28 :: ZAMORA
(21)

Dorita Hernández
CON SU **NUEVA PELUQUERIA DE SEÑORAS**
ofrece el triunfo de la moda y de la belleza con sus
Peluados elegantes, sus permanentes de máxima duración. Aparatos modernos y manos hábiles. TINTES Y CORTES DE PELO.—MARCEL SOLRIZA, SOLRIZA, SOLRIZA CALVO SOTELLO—TORAL, 2
(22)

CALDERERIA Talleres YEBOLÉS
Construcción de toda clase de alambiques modernos, para la destilación de aguardientes. — Se hacen toda clase de trabajos de calderería y reparaciones de fábricas de alcohol.
SOLDADURA AUTOGENA
Alfonso Fernández Yéboles
ESCALINATA, 4.—ZAMORA (23)

ANTONIO BEDATE FERNANDEZ
MEDICO-DENTISTA
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
RAMON ALVAREZ, I. I.º-ZAMORA (24)

VENDO Ford, 17 HP y Fiat 11 HP. toda prueba. — Informes en esta Administración. (25)
URGE venta de casas. Se hace de un grupo de ellas en el barrio de Piniñilla juntas o separadas. Para verlas y tratar, con Serafín Rodríguez, en el mismo barrio (26)
AMA DE CRIA se ofrece, de 24 años, leche fresca y abundante, para criar en su propia casa. Servilio Vaquero. Villalube. (27)

La actitud de Yugoslavia

El Gobierno de Belgrado acentúa su hostilidad hacia las potencias del Eje

Todo el Ejército en pie de guerra

Grandes concentraciones de tropas yugoslavas, griegas y británicas en el «RINCON DE LOS TRES PAISES»

Berlín, 5.—En los medios políticos de la capital del Reich, se califica de grave la situación actual en relación con Yugoslavia. No solamente continúan con ritmo acelerado los actos de violencia y las manifestaciones anti-alemanas, sino que el Gobierno de Belgrado acentúa su política de hostilidad para con el Eje.

Los medios adoptados en el últimas 24 horas, no dejan dudas sobre la intención del general Simovich, hasta el punto de que los diarios ingleses reconocen que Yugoslavia ha hecho ya mucho por Inglaterra y hará más en el porvenir.—Efe.

Belgrado, 5.—En virtud de un Decreto del Rey Pedro II, todas las fuerzas armadas yugoslavas han quedado movilizadas con efecto desde abril de 1941, quedando organizadas en pie de guerra.—Efe.

ACTIVIDAD DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS
Belgrado, 5.—La movilización continúa de sector en sector. Los automóviles han sido requisados. Las colinas que rodean a la capital han sido atrincheradas. El ministro de los Estados Unidos ha visitado quince veces al ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia en el curso de las últimas 24 horas.—Efe.

Sofía, 5.—Los Ejércitos yugoslavo y griego y gran contingente de tropas británicas, se encuentran concentrados en el «Rincón de los tres países» o sea en la región comprendida entre Yugoslavia y Grecia y Albania.—Efe.

Sevilla, 5.—Para que presenten el proyecto que servirá de base a la construcción de un grupo de Viviendas Protegidas, han sido convocados, por el Municipio, todos los arquitectos de la capital. Estas casas deberán ser construidas en el menor tiempo posible y con ello se solucionará, en gran parte, el problema del paro obrero.—Cifra.

(Viene de la página 5.ª)
lunes a las diez y media de la mañana:
Raimundo Vizán Santos, José Vinas Vidal, Marcelina de Mena, Federico Jambrina, Bernardo Crespo y Pedro Carretero Martín.

Con el fin de comunicarles un asunto que les interesa, los camaradas que a continuación se relacionan se personarán en esta Delegación Sindical Local en horas de oficina:
Lorenzo Fernández Esteban, Manuel Lozano, Marcelino Prieto Pérez, José Carretero Rodríguez, Manuel Ledesma Royán, Marcelino Bermejo, Lorenzo Matilla Pérez, José Refoyo, Joaquín Dueñas y Elías Escudero.

Todos los empresarios y obreros de peluquerías y barberías de esta capital, se pasarán por esta Delegación Sindical Local el próximo lunes, para recoger el vale del jabón que les ha sido adjudicado.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 4 de abril de 1941.—El secretario sindical local,

Industrias Químicas
Antes del día 12 del mes actual remitirán a esta Delegación, los directores o gerentes de las industrias de esta provincia que a continuación se citan, una relación del consumo mensual de sosa cáustica y carbonato sódico.
Industrias que se citan: Químicas (insecticidas, caldos cúpricos, colores, pintura, etc.) Metalurgia (fundición de metales, etc.) Tejidos (algodón, seda, seda artificial, lanas, etc.) Limpieza e higiene (jabón, legías, sustitutos del jabón, etc.) Papel (fábricas de papel y de pasta y celulosa y Artes gráficas). Curtidos. Industrias varias.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 5 de abril de 1941.—El delegado provincial del Sindicato.

El Nazareno de San Frontis
que después de haber sido venerado desde tiempo inmemorial en la iglesia de aquel populoso barrio zamorano, viene ahora a la ciudad cruzando, en procesión fervorosa, el río que le dió sus rumores y que en más de una crecida llegó a sus pies para besarlos mansamente

La incautación de barcos alemanes por el Gobierno de EE. UU.

La respuesta de Washington.—se declara en Berlín— es incompleta

Berlín, 5.—En la conferencia de la Wilhelmstrasse se anunció hoy a los periodistas extranjeros que el Gobierno de los Estados Unidos sólo ha contestado a una parte de la protesta formulada por Alemania, con motivo de la incautación de barcos mercantes en puertos norteamericanos.

La respuesta se ha recibido ya pero está incompleta. Washington ha prometido contestar a la segunda parte de la nota alemana.—Efe.

Huelga en una de las fábricas «Ford»

Los obreros destruyen gran parte de la maquinaria destinada a la fabricación de aviones.

Nueva York, 5.—Los huelguistas de la fábrica «Ford» de Río Rojo, han destruido gran parte de la maquinaria empleada para la fabricación de aviones.

El Ministerio de Comunicaciones anuncia que los obreros de las fábricas «Robín Locklesly» y «Robín Hood» han abandonado el trabajo.—Efe.

REQUISA DE AUTOMOVILES POR LAS AUTORIDADES MILITARES

Estocolmo, 5.—Todos los automóviles particulares de Zagreb, han sido requisados por las autoridades militares, según un telegrama recibido por los periódicos italianos.—Efe.

A nuestros suscriptores

les comunicamos que habiendo finalizado el primer trimestre, pondremos al cobro, a primeros del actual, los reembolsos correspondientes al 2.º trimestre.

Madrid

La lucha contra el tifus exantemático

El Gobierno destina a este fin 3.000.000 de pesetas

La epidemia tiende a decrecer

Interesantes manifestaciones del director general de Sanidad
Madrid, 5.—El Gobierno ha destinado 3.000.000 de pesetas para la lucha contra el tifus exantemático, según ha declarado en una conferencia el director general de Sanidad.

Se añade que los casos habidos no son alarmantes, pero que es necesaria la colaboración de toda la población en la lucha contra la enfermedad.

Los casos de tifus exantemático eran, hasta ayer, 426, distribuidos en la forma siguiente:

- Sevilla, 28; Almería, 21; Málaga, 5; Valencia, 4; Andújar, 1; Córdoba, 1; Águilas, 42; Lorca, 8; Granada, 4 y Motril, 3.

Estos números no son alarmante, salvo los 42 de Águilas. En el resto de España no hay tifus exantemático, salvo como

es sabido, en Madrid, donde ayer, los casos estaban reducidos a 305, después de un total de 544, con una mortalidad que sólo se ha reducido a un 11 por 100.

La invasión de la epidemia tiende, por tanto, a decrecer, gracias a las medidas adoptadas, para las cuales, el Caudillo y el Gobierno, tienen el firme propósito de no regatear medio alguno.

Los principales medios son: Desinfección, vacunación y aislamiento de los enfermos.

Termina insistiendo en la necesidad de que toda la población colabore disciplinadamente con los médicos.

Antes de la intervención del director general de Sanidad, el doctor Quintana expuso otros datos referentes al tifus exantemático. Dijo que el primer caso se dió el 8 de marzo de 1939, es decir, antes de la liberación de Madrid, como consecuencia de los 32 meses de suciedad y de la favorable propagación de los piojos. La epidemia fué contenida durante todo el año de 1940, no hubo ningún caso, para aparecer nuevamente al día 4 de enero.

A pesar de los esfuerzos realizados desde el primer momento la epidemia fué creciendo hasta llegar a lo anteriormente indicado. La situación actual dista de ser grave, aunque está bien que cada cual tome las medidas en colaboración con los medios.

Se ha observado que la enfermedad ataca a las mujeres; el cambio solo se ha dado 15 casos de niños, y ninguno de ellos mortal.—Cifra.

El Papa celebrará la santa misa el lunes próximo

Ciudad del Vaticano, 5.—El lunes celebrará el Papa la santa misa en el salón del Consistorio y administrará la Comunión Pascual al personal de su servicio.—Efe.

Matsuoka emprende el viaje de regreso a Tokio

Berlín, 5.—Matsuoka ha salido esta tarde de Berlín y regresará a Tokio. Fué despedido por von Ribbentrop y los embajadores de Japón e Italia y otras personalidades.—Efe.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el Seguro de Maternidad
Así mejora el material humano que ha de forjar nuestra futura grandeza. Instituto Nacional de Previsión, Avenida de Víctor Gallego, 9.



El Nazareno de San Frontis

que después de haber sido venerado desde tiempo inmemorial en la iglesia de aquel populoso barrio zamorano, viene ahora a la ciudad cruzando, en procesión fervorosa, el río que le dió sus rumores y que en más de una crecida llegó a sus pies para besarlos mansamente